拜登在白宮會見澤連斯基宣佈新軍援

美方將繼續支持烏克蘭為實現和平所開展的努力 澤連斯基稱此行取得重要成果

美國總統拜登 21 日在白宮與到訪的烏克 克蘭

蘭總統澤連斯基舉行會晤。 中新社報道,這是烏克蘭危機全面升級 以來,澤連斯基第二次訪美。此訪距離他去 年 12 月訪美已時隔 9 個月,美國國會兩黨目 前正因 2024 財年預算案陷入僵局。這也讓拜 登政府追加 240 億美元對烏軍事安全援助的 計劃被迫推遲。

當天下午,澤連斯基先與拜登閉門會晤 約一個半小時,隨後美烏雙方舉行由外交和 軍方官員參加的雙邊會議。澤連斯基表示, 自己此行取得多項「重要成果」,包括雙方 就加強烏克蘭軍事能力達成新共識、美方將 在冬季加強烏克蘭的防空能力、雙方就擴大 烏克蘭糧食出口的具體方案達成一致等。

美方當天宣佈,向烏克蘭提供價值 3.25 億美元的新一輪軍事安全援助。這批援助清 單中主要包括「復仇者」防空系統、防空導彈、 火炮彈藥以及反裝甲系統等。

拜登表示,這批援助旨在增強烏克蘭的 防空能力,美方將持續向烏方交付短程和遠 程防空系統。他還透露,美方此前承諾援助 的「艾布拉姆斯」主戰坦克將於下週運抵烏

今年1月,美國曾宣佈向烏提供31輛 M1A2型「艾布拉姆斯」主戰坦克,後為加 快援助進度,改為提供翻新改裝的 M1A1 型

白宮就此次會晤發表的聲明稱,雙方當 天還討論了美國支持烏克蘭能源和經濟復甦 等議題。美鳥領導人歡迎兩國政府簽署一份 加強烏克蘭能源韌性的諒解備忘錄

除重申對烏克蘭的支持以外,白宮在聲 明的最後還提到,美方歡迎烏克蘭為「確保 公正和持久和平」所開展的外交努力。拜登 在當天的雙邊會議前也向媒體表示,美方將 繼續支持烏克蘭為實現和平所開展的外交努

在到訪白宮前,澤連斯基當天還先後前 往國會和五角大樓,與美國國會兩黨領袖溝 通烏克蘭最新局勢,並與美防長奧斯汀會談。 五角大樓聲明稱,奧斯汀向澤連斯基重申美 國對烏克蘭的堅定支持,並向烏方介紹美方 安全援助的最新情況。雙方討論了烏克蘭對 長期防務能力的需求。

加拿大總理特魯多 21 日宣佈,澤連斯基

及其夫人定於9月21至22日訪問加拿大。 這是 2022 年 2 月烏克蘭危機全面升級以來, 澤連斯基首次訪加。

根據加方公佈的日程,特魯多22日將在 會眾議院發表演講。

渥太華的國會山為澤連斯基舉行歡迎儀式並 進行雙邊會晤。雙方計劃簽署關於加強兩國 經濟聯繫的協議。隨後,澤連斯基將在加國

美眾議院再次否決國防預算案

美國國會眾議院 21 日在國防預算案的 程序性投票中再次否決推進該法案。

在當天的投票中,212 票讃成、216 票 反對, 5 名共和黨議員加入民主黨陣營反對 推進國防預算案。

在表決失敗後,眾議院議長、共和黨人 麥卡錫表示,「這些人只想毀了這個地方, 沒有辦法」。麥卡錫隨即宣佈,眾議院將進 入休會。

眾議院民主黨領袖傑弗里斯當天表示, 共和黨人需「停止內鬥」,「我們需要極右 翼共和黨人的支持來通過預算案」

本月 19 日,眾議院曾就國防預算案舉 行程序性投票,以 212 票讃成、214 票反對 的結果未獲通過

據美媒報道,麥卡錫的原定計劃是先對 共和黨人普遍支持的國防預算案進行表決, 獲得通過後,再對臨時預算案進行投票。麥 卡錫曾一度認為他已獲得足夠票數,但國防 預算案程序性投票結果顯示,麥卡錫並未獲 得足夠票數,其計劃失敗。

分析認為,麥卡錫對於共和黨內極右翼 勢力的妥協導致該群體變得「更加強硬」。 麥卡錫「失敗」意味着政府「關門」風險加劇

2023 財年將於 9 月 30 日結束,目前留 給國會兩院通過 2024 財年政府預算案的時 間已經不多。如果參眾兩院在此之前不能表 決通過 2024 財年預算案或臨時預算案,政 府將可能面臨「關門」

中新社





韓正聯大發言︰落實多邊主義提出四點建議

21日,中國國家副主席韓正在紐約聯合 國總部出席第78屆聯合國大會一般性辯論並 發表講話

中新社報道,韓正指出,面對世界之變、 時代之變、歷史之變,習近平主席提出構建 人類命運共同體和全球發展倡議、全球安全 倡議、全球文明倡議等重大理念倡議,呼籲 國際社會攜手建設持久和平、普遍安全、共 同繁榮、開放包容、清潔美麗的世界。越來 越多國家認識到,人類命運休戚與共,團結 合作才是人間正道。和平、發展、合作、共 贏是不可阻擋的歷史潮流。

韓正提出四點建議。

政務人員也全部表明辭意。

一是堅持公道正義,維護和平安全。要

韓國最大在野黨共同民主黨領導班子 21

綜合中新社、香港中通社報道,共同民

日決定集體辭職,對當天該黨黨首李在明拘

主黨國會發言人李素永當天表示,以黨鞭(院

内代表) 朴光溫為首的共同民主黨領導班子

在國會全體會議結束後召開議員大會,並作

出上述決定。該黨秘書長趙正湜以及其下屬

消息稱,預計共同民主黨不日將啟動選

留同意案獲得國會表決通過承擔責任。

重視各國合理安全關切,尊重各國主權、領 土完整,通過對話協商以和平方式解決分歧 和爭端。中方支持一切有利於和平解決烏克 蘭危機的努力, 願繼續發揮建設性作用。

二是堅持互利共贏,促進共同發展。要 將發展置於國際議程中心位置,讓發展成果 更多更公平惠及每一個國家、每一個人。中 方將進一步協同推動共建「一帶一路」和 2030年可持續發展議程,繼續為構建全球發 展共同體作出積極貢獻。

三是堅持開放包容,追求文明進步。不 同國家和文明要共同發展、取長補短、合作 共贏。要通過對話與合作推進國際人權事業 健康發展,反對搞政治化和雙重標準,更不

當天下午,李在明拘留同意案以149票

另據韓聯社報道,李在明22日呼籲全黨

讃成、136票反對、6票棄權、4票無效的結

果在國會獲通過。由此,法院將對李在明進

團結一致,共同抵抗韓國檢察機關獨裁政權

的一意孤行和退步,守護民生和民主主義。

韓聯社提到,這是韓國國會21日表決通過李

拔新任黨鞭的程序。

行逮捕必要性審查。

能把人權和民主當作干涉別國事務的政治工 具。

四是堅持多邊主義,完善全球治理。中 國是以聯合國為核心的國際體系的堅定支持 者。聯合國應當平衡推進安全、發展、人權 三大支柱領域的工作,由各國共同維護普遍 安全、 共同分享發展成果、共同掌握世界命 運。要切實提高發展中國家的代表性和發言 權,推動全球治理朝着更加公平合理的方向

韓正強調,中國永遠是發展中國家大家 庭中的一員,將矢志不渝推動構建人類命運 共同體,同各國共同開創世界更加美好的未

報道稱,李在明當天通過黨公報局發佈

李在明說,民主黨是與尹錫悅政權作鬥

報道提到,李在明於8月31日開始進行

立場文稱,用燭光集會趕走國政壟斷勢力後,

爭的政治集團,如果民主黨垮台,檢察獨裁

的暴行將會更加猖狂,損失將全部落到國民

絕食示威,要求韓國政府進行執政改革並全

面改組內閣。22 日是他絕食的第23天。

檢察壟斷集團卻趁機佔據了政權。

落實中美元首巴厘島會晤共識 中美成立經濟領域工作組

為落實中美兩國元首巴厘島會晤重要共 識,根據中國副總理、中美經貿中方牽頭人 何立峰與美國財政部部長珍妮特・耶倫達成 的共識,中美雙方商定,成立經濟領域工作組, 包括「經濟工作組」和「金融工作組」。「經 濟工作組」由中美兩國財政部副部長級官員 牽頭,「金融工作組」由中國人民銀行和美 國財政部副部長級官員牽頭。兩個工作組將 定期、不定期舉行會議,就經濟、金融領域 相關問題加強溝通和交流。

中國央視新聞

在聯合國開會期間 蘇丹內戰雙方隔空針鋒相對

21日,蘇丹內戰雙方在聯合國會議進行 期間各自發表針鋒相對的談話。其中一方, 蘇丹政府軍方代表在紐約聯合國總部的講台 上發言;另一方蘇丹「快速支援部隊」領導 人達加洛則對外發佈了一段錄製影片發聲。

蘇丹政府軍總司令布爾漢最近接連到外 國出訪,他於 21 日在聯合國會議期間上台發 言,呼籲國際社會把准軍事團體「快速支援 部隊」列為恐怖組織,並打擊這個組織在蘇 丹境外的資助者。

在布爾漢談話前不久,「快速支援部隊」 領導人達加洛也在聯合國會議期間發佈了一 段提前錄製的影片。達加洛在影片中表示, 他的部隊已完全準備好停戰並全面以政治談 判來結束衝突。影片顯示,達加洛穿着軍裝、 坐在桌子後面,在他進行演說時,身後有蘇 丹國旗,但他所在位置不明。

雖然不是當面對質,但衝突雙方發表的 談話都是指責對方是挑起武裝衝突的禍首, 雙方談話的內容針鋒相對。

今年4月中蘇丹政府軍與「快速支援部 隊」在蘇丹首都喀土穆爆發衝突,戰火蔓延 到國內西部的達爾富爾等地區,造成超過 500萬人無家可歸,並對區域的穩定造成威脅。

香港中通社

韓國最大在野黨領導班子辭職 李在明籲保持團結抵抗獨裁 沙特推動與以色列關係正常化

沙特阿拉伯王儲穆罕默德說,沙特與以 色列的外交關係正常化工作取得進展,他還 警告,如果伊朗首先擁有核武器,沙特將尋

伊朗: 背叛巴勒斯坦人

求核武器。 沙特王儲穆罕默德 20 日在接受福克斯新 聞採訪時否認沙特已暫停美國斡旋的、與以 色列的談判。他說,「我們一天比一天接近」 關係正常化。

《華爾街日報》8月9日曾援引美國官 員的話稱,美國和沙特正擬定一項協議,為 沙特與以色列關係正常化鋪平道路:沙特將 承認以色列並建立外交關係,作為交換,以 色列將在巴勒斯坦問題上作出讓步,沙特將 獲得美國提供的安全保障和民用核項目援助。

伊朗總統萊希 20 日指責競爭對手沙特尋 求與以色列關係正常化,他認為此舉背叛了 巴勒斯坦人。 香港中通社

的高度肯定與讚揚。

中柬「和平天使-2023」演習結束 受到柬方高度肯定

在明的拘留同意案後,本人首次發表立場。

中柬「和平天使-2023」衛勤聯合演習 21 日舉行正式聯演,柬埔寨副首相兼國防部 長迪西哈、王家軍副總司令兼聯合參謀長伊 薩拉上將,中方觀摩團團長王樹千少將以及 中方觀摩團成員、多國駐柬大使館武官觀摩 演習並出席結束儀式。

中新社報道,演習圍繞「嚴重洪澇颶風

災害國際人道主義聯合醫學救援」主題,以 中柬兩軍衛勤分隊在某假想國聯合執行國際 人道主義醫學救援任務為背景,中柬兩軍參 演部隊組成聯合救援力量,在受災國救援指 揮部統籌協調下,依托三級救援指揮體系和 三級醫療救治階梯,共同完成災害現場搜救、 傷病員中轉救治、傷病員空運醫療後送、傳 染病防控等7個課目的實兵演習。

經過前期的反覆推演打磨和多個輪次分 組訓練,演習課目內容設置緊貼實戰,雙方 参演官兵配合緊密默契,各環節流程銜接順 暢有序,有效檢驗提升兩軍衛勤協同行動和 應急處置能力,受到柬方軍隊和各國觀察員

傳媒大亨默多克將於11月辭任福克斯公司主席

當地時間 21 日,傳媒大亨魯珀特·默多 克宣佈,他將於11月正式辭去美國福克斯公 司和新聞集團董事長職務。美國媒體報道稱, 現年92歲的默多克卸任標誌着一個時代的結

中新社報道,默多克當天在致員工信中 寫道,「我寫這封信是為了讓大家知道,我 已經決定轉任福克斯公司和新聞集團的名譽 主席」,「我知道我們擁有才華橫溢的團隊 以及拉克蘭這位充滿熱情、堅持原則的領導

者,他將成為兩家公司的唯一董事長」。 據美聯社報道,出生於澳大利亞的默多

克 70 年前從父親那裡繼承了一家報紙公司, 後來他創建福克斯公司和新聞集團,對美國 媒體及國家政治產生了深遠影響。其中,福 克斯公司擁有福克斯新聞頻道等,新聞集團 則擁有《華爾街日報》《紐約郵報》《泰晤 士報》《太陽報》等。

報道稱,默多克宣佈將卸任福克斯公司 和新聞集團董事長的消息有些出人意料,他 的長子拉克蘭 · 默多克將繼承其傳媒帝國, 而默多克將成為上述兩家公司的董事會名譽 主席。

美國有線電視新聞網(CNN)報道說,

此時正是美國媒體行業的關鍵時刻,因為媒 體行業面臨着電視等傳統業務的徹底轉型。 此外,默多克宣佈將卸任的消息,也將給政 界帶來衝擊。當前,福克斯新聞因在 2020 年 總統大選後「兜售前總統特朗普的當選謊言」 而陷入了訴訟。

《紐約時報》稱,這一宣佈具有劃時代 意義,至少標誌着默多克活躍職業生涯的結 束。另外,默多克雖然指定拉克蘭繼承其商 業帝國,但一場激烈的繼任之爭可能仍將迫 在眉睫,拉克蘭的弟弟詹姆斯・默多克或將 最終控制福克斯新聞頻道。

印度暫停向加公民發放簽證 兩國衝突進一步升級

目前,印度已暫停向加拿大公民發放簽 證,兩國衝突進一步升級。

印方表示,這一措施是因為印度駐加拿 大外交使團的工作受到「安全威脅」。印度 政府表示,暫停簽證服務也「適用於在第三 國的加拿大人」。

早些時候,加拿大宣佈削減駐印度工作 人員人數,稱一些外交官在社交媒體上收到

加拿大政府 18 日指認印度政府涉足一名 加拿大籍錫克教人士遭槍殺事件,下令驅逐 一名印度高級外交官。印度政府稱加方說法 「荒謬」,驅逐一名加拿大外交官作為報復。 加印之間的緊張關係持續升級。 香港中通社